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Ata da 34ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 15 de Setembro de 2025.  
 
Aos quinze (15) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian Angelete 
Bestete, foi realizada a 34ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2025. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em João, Capítulo 10, 
versículos 9 e 11, pelo Vereador Gilberto Pascoal Monteiro e aprovada a Ata da 33ª 
Sessão Ordinária realizada em 08/09/2025.  A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada 
à Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento de Pesar da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento da 
Sra. Aparecida Célia Heitor encaminhando votos de pesar aos seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal.  2) Indicação nº 036/2025 da Vereadora Taiza 
Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, - indicando a pedido dos 
moradores do Loteamento Augustinho Macedo, a instalação de iluminação pública 
em um poste localizado na esquina próxima às residências da Sra. Neuza, do Sr. 
Vicente e do Tati Pintor. Atualmente, observamos que existe um ponto de 
iluminação voltado para a área do Morro do Querosene. No entanto, a entrada 
principal do Loteamento Augustinho Macedo permanece em escuridão, o que tem 
gerado preocupações quanto à segurança e à qualidade de vida dos moradores. 
Acreditamos que a instalação de iluminação adequada nesta esquina trará mais 
segurança para os transeuntes, inibirá a ocorrência de atos de vandalismo e 
proporcionará um ambiente mais agradável e acolhedor para todos os residentes 
do Loteamento Augustinho Macedo. Agradeço antecipadamente a atenção 
dispensada a este pleito e coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos 
que se façam necessários. 3) Indicação nº 037 /2025 da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, - indicando com a devida urgência, a 
reforma do calçamento na subida do Morro do Querosene, nas proximidades do 
Vicentino, especificamente no local onde se encontra a caixa d'água da rede fluvial. 
Atualmente, a situação do calçamento nessa área apresenta um desnível 
considerável, tornando-se um obstáculo perigoso para o tráfego de veículos. Temos 
observado que motoristas de carros e motocicletas, em uma tentativa de evitar 
danos em seus veículos, estão utilizando a contramão para transitar pelo local, 
tanto ao subir quanto ao descer o morro. Essa prática coloca em risco a segurança 
de todos, aumentando a probabilidade de acidentes, especialmente em um trecho 
de aclive/declive acentuado e, possivelmente, com visibilidade reduzida. Diante do 
exposto, solicitamos encarecidamente que sejam tomadas as providências 
necessárias para nivelar e reparar o calçamento, garantindo assim a segurança e a 
fluidez do trânsito na região. Agradeço a sua atenção e conto com a sua pronta 
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atuação para solucionar este problema. 4) Registrando Atestado Médico do 
Vereador Carlos Renato Viana, referente a 24ª Sessão Ordinária, realizada em 
07/07/2025. 5) Registrando Atestado Médico da Vereadora Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, referente a 32ª Sessão Ordinária, realizada em 01/09/2025. Neste 
momento, houve a inversão de pauta solicitada pelo Vereador Rildo Mendes de 
Souza, assim passou-se à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria:  
1) Projeto de Lei  nº. 018 / 2025 – EXE – Altera a Lei nº 3.613/2020, que instituiu o 
código tributário do Município de Alegre/ES; E altera a Lei nº 3.677/2021, que 
regulamenta o instituto das parcerias público-privadas no Município de 
Alegre/ES.Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto 
colocado em votação e Aprovado por unanimidade. A seguir passou-se ao Grande 
Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Willian Angelete Bestete, saudando 
os presentes, semana passada esteve em nossa cidade, o deputado Estadual Dary 
Pagung, vice presidente da Assembléia Legislativa ao qual eu agradeci e agradeço 
mais uma vez, sua vinda em nosso município fazendo algumas visitas em várias 
associações, comunidades, distritos, enfim, estivemos no Assentamento Paraíso, 
na Roseira, ao qual hoje ele esteve lá novamente com o Freitas, estivemos nas 
pontes do Ney Dal’Rio e também em Bom Ver, Lagoa Seca, e uma ponte já está 
concluída, e eu acredito que em breve a outra também estará pronta. Estivemos no 
Assentamento e ouvimos toda a comunidade novamente e essa semana vai ser 
inaugurada o posto de atendimento médico lá nesta comunidade, inclusive é o 
sonho desta comunidade, e já agradeço ao nosso Sec. de Saúde, Emerson Gomes, 
nosso Prefeito. Estivemos também no Clube do Cavalo, ouvimos os pedidos e as 
demandas, são muitas, o Deputado já esteve na Casa Civil hoje também pela 
manhã, esteve na parte da tarde no DER, junto com o Freitas, estivemos reunidos 
aqui na Câmara, com algumas lideranças, pastores, enfim, o deputado ouviu 
atentamente a todos os pedidos e eu agradeço a ele por estar atendendo a 
demanda de nosso município. Quero hoje também parabenizar o nosso secretário 
de Esportes, o Xodó, pois deu-se início a mais um campeonato municipal, e este é 
um campeonato que está movimentando a todos os distritos, sede. No mandato 
passado, o Xodó ainda era vereador, e eu levantei um tema aqui que gerou um 
discurso, uma polemica no município, sobre a questão que eu não era a favor de 
abrir o campeonato, mas é o secretário que define, o Prefeito. E eu já conversei 
isso com o Nirrô, do mesmo estar fazendo um campeonato semi-aberto e um 
fechado. Numa parte o vereador Renato pediu explicações sobre o que seria um 
campeonato aberto e um semi-aberto para ficar bem esclarecido para o povo. 
Willian disse que o semi-aberto é o que está acontecendo, assina sete e só podem 
jogar cinco, fora do município, já o aberto, é o que todo mundo está querendo agora 
para o próximo ano, vai incluir tudo, e eu peço ao Prefeito que realmente olhe com 
carinho sobre este tema, pois os moradores e jogadores de nossa cidade ficarão 
mais felizes. Por hoje é só. Carlos Renato Viana, saudando os presentes, recebi 
hoje um parecer do Ministério Público de Contas, um processo relativo ao exercício 
de 2024, enquanto eu fui Presidente, com a seguinte proposta de encaminhamento, 
do Ministério Público de Contas ao Tribunal de Contas. “Diante do exposto, propõe-
se ao Tribunal de Contas do ES, que a prestação de contas da Câmara Municipal 
de Alegre, sob a responsabilidade do Sr. Carlos Renato Viana, no exercício de 
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2024, seja julgada regular, na forma do artigo 84, I, da Lei Complementar Estadual 
621/2012, com artigo 161, parágrafo único do Tribunal de Contas, aprovada pela 
Resolução 261 de 04 de junho de 2013, dando total quitação. Então eu quero 
agradecer a toda a equipe da Câmara Municipal de Alegre, o Presidente é só o 
gestor, mas a movimentação é de toda a equipe, então estou muito grato por essas 
contas terem sido aprovadas. Sabemos que a prefeitura, a administração municipal 
está concluindo os patrolamentos das estradas do distrito de Araraí, região do 
Sobreira, e São João do Norte, estive da comunidade de São João do Norte, na 
semana passada, hoje também estive lá, e faltando uns dois dias conclui todo o 
trabalho de patrolamento das estradas dos dois distritos, está faltando muito pouco 
para finalizar algumas coisa em Araraí e Sobreira, mas é coisa mínima, e quero 
agradecer em nome da comunidade daquelas localidades, ao Prefeito, e toda a 
equipe que tem trabalhado e dado todo apoio, quero agradecer ao Neguinho da 
patrol, o Admir, o Mauricio, e agradecer ao Sec. Gustavo Costa, e dizer que o 
patrolamento foi concluído, e quero dizer que ainda precisamos resolver algumas 
coisa ainda sobre ensaibramento, nós sabemos da dificuldade de saibro no 
município hoje, e sabemos da dificuldade de transportar esse saibro pra cá, então  
estamos aguardando se conseguimos uma saibreira para o município, para ver se 
facilita para ver se pelo menos conseguimos fazer os pontos mais críticos. Estive 
em São João no Norte hoje também, e já fiz um pedido, requerendo a reforma do 
calçamento daquele distrito, e a equipe da Prefeitura já se encontra lá desde 
semana passada, e irão fazer uma recuperação do calçamento daquele distrito. 
Peço também um ofício ao Executivo, pois precisamos urgentemente de resolver a 
questão da capela mortuária, pois encontra-se em péssimas condições abandona e 
saber se a Prefeitura irá recuperar aquela capela ou fazer outra, então precisa-se 
definir isso, pois da forma que está não pode continuar. Lá em São João do Norte 
também há uma demanda que precisa ser resolvida, que é sobre cemitério, em 
Alegre está com esse problema seríssimo de sepultamento, Araraí também, e São 
João do Norte também segue com o mesmo problema, não tendo mais condições 
de sepultar então que a gente possa ir até a comunidade e estudar a melhor forma, 
e resolver essa situação. Obrigada Sr. Presidente. Luiz Antônio da Silva, saudando 
os presentes, Sr. Presidente, em 2020, eu fui convidado para ser candidato, não 
aceitei, por amar demais um setor, que é o transporte. Eu fiquei com muito medo 
daquilo não andar, e na próxima eleição, eu achei que era o meu momento, tudo na 
vida é um ciclo, e o meu ali já estava terminando, mas mesmo assim eu saí muito 
receoso, e ontem eu abri o observatório e tive a grata notícia que o transporte está 
andando sem o Luiz e andando bem, mesmo com esse decreto de corte de gastos, 
e uma gestante teve a humildade de ir as redes sociais e agradecer pelo 
atendimento que teve e eu quero enviar um ofício aos três que estão lá no setor, 
que é o Serginho que foi o meu braço direito desde o início, o Dudu, que assumiu a 
parte administrativa, e o Elcinho que tanto na parte administrativa, como no volante 
está dando conta do recado e toda a equipe do transporte, que tem se dedicado 
muito, dado o seu sangue, tem dias que eles dão 5 viagens a Cachoeiro, então eu 
quero esse parabéns a eles por ofício, e sei que hoje eu toco a minha função de 
vereador com tranquilidade em saber que o setor que eu tanto amo tem pessoas de 
bem e dedicadas ao serviço, parabéns por isso! Agora eu vou falar uma parte triste 
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e quero que a população toda preste atenção ao que eu vou falar agora, que não é 
achismo, está aqui no meu celular, a decisão do Tribunal de Justiça, que condenou 
o nosso município a devolver 700 mil reais por mau uso do dinheiro público. E o 
que poderíamos fazer com esse dinheiro todo, por exemplo, dentro do hospital, 
poderíamos comprar aparelho de endoscopia, de colonoscopia, e esse dinheiro vai 
ter que ser devolvido, até dezembro do ano que vem. E eu fico pensando em quem 
será o próximo a assumir aquela cadeira, se realmente vai ter responsabilidade 
com o dinheiro público, pois o Nirrô sempre teve. Taiza em uma parte pediu para o 
vereador Luiz esclarecer qual gestor deixou o município nesta situação afim de 
esclarecer melhor a população. Luiz disse que o Prefeito esses dias recebeu uma 
notificação de decisão final do TJ/ES, que o dinheiro da terraplanagem da 
Exposição há 30 anos atrás, terá que ser devolvido 700 mil, que foi usado 
indevidamente, então um Prefeito honesto que tem economizado as coisas, agora 
vai ter que devolver um dinheiro que ele nem participou disso. Então eu quero que 
a população fique ciente disso e veja na próxima eleição, quem irá bater na porta 
de vocês pedindo voto, por ego ou vaidade ou pelo bem da população, como o 
Prefeito Nirrô tem feito aí. Por hoje é só, Sr. Presidente. Patrícia de Souza Bravo, 
saudando os presentes, quero pedir um ofício a Coordenação da Vigilância 
Epidemiológica, saber se já tem um plano de ação no município contra a dengue, 
visto que em nossos municípios vizinhos, já está tendo muitos casos de dengue, 
em Guaçui, de 29/12/24 ao dia 13, já foram 37 casos confirmados, e tem muitas 
festas, o Covid também estão se proliferando, e peço a população para que fiquem 
alerta. Sobre a dengue, que as pessoas possam estar olhando seus terrenos, e 
realmente fazendo a nossa parte como cidadãos. Renata Alves da Silva, saudando 
os presentes, dizendo que gostaria de solicitar ofício ao prefeito diante do 
surgimento de caixas de abelhas e vespas em locais urbanos próximo à residência. 
E essa retirada a priori ela é realizada pelo Corpo de Bombeiros. Só que diante das 
demandas, principalmente nesse período de seca, eles não têm conseguido fazer 
esse tipo de ação. E aí a gente fica com cidadãos em alegre expostos, porque às 
vezes são abelhas com ferrão, com criança, com idoso acamado. Então eu solicito 
que o Nirrô possa selecionar um servidor, adquirir o EPI e enviar esse servidor para 
uma capacitação junto ao Corpo de Bombeiro para quando precisar, como na 
semana passada, a gente recebeu três demandas e todas eram abelha com ferrão, 
a gente possa ter esse profissional para executar e esse serviço. Além de que tem 
pessoas que são extremamente alérgicas e aí pode chegar num caso de risco de 
vida, então a gente precisa tomar essa ação aí em nosso município. Então, eu 
solicito via ofício. Que gostaria também de lembrar aqui que ainda nesse mês de 
setembro, no início de setembro, eu trouxe a o triste caso, da nossa querida Bed, 
morta aproximadamente um ano. E aí eu gostaria de solicitar um ofício à  delegada 
da delegacia de Guaçuí, Dra. Yasmin Neves Fassarela, para que ela possa trazer 
para essa vereadora possíveis informações que ela tenha do caso, desde que isso 
não se trate de sigilo jurídico. E a gente gostaria de acompanhar esse caso mais de 
perto. Que desde fevereiro, quando nós tivemos as primeiras reuniões aqui nessa 
casa, nós temos trazido o problema, e não foi só eu, vários de nós, que é sobre a 
identidade e ainda tem uma série de pessoas,  O meu celular ali tá cheio de 
mensagem. As pessoas começam 7:30 da manhã, 8 horas abre o sistema. Quando 
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dá 8h não consegue finalizar. Quando dá 8:15 já fala que tá fechado. Então isso é 
um problema muito sério, porque a gente tem pessoas desde fevereiro, olha 
quantos meses nós estamos no mês de setembro, 9 meses, as pessoas, desde 
então as pessoas não conseguem ter o básico, que é um documento para fazer às 
vezes um concurso público, para fazer uma série de inscrições que precisa e essa 
pessoa não tem acesso. Então a gente mais uma vez encaminha pro governo do 
estado essa solicitação e uma resposta efetiva ao município de Alegre sobre essa 
questão do documento. Eu gostaria também de convidar a todos e todas para 
participarem da terceira conferência e nacional de desenvolvimento rural 
sustentável e Solidário, que acontecerá amanhã na UFES Campus Alegre, das a 
partir das 8 horas da manhã até às 17. nesse momento, irá discutir as questões do 
desenvolvimento rural,  dentro de uma sustentabilidade. Eu também gostaria de 
reforçar um pedido que eu já fiz aqui nesta casa e já tive também oportunidade de 
conversar com o prefeito, mas retomar esse essa fala porque é muito importante, 
que é a reforma da escola municipal na comunidade Bom Ver, onde nós temos uma 
criança com necessidades específicas que precisa urgentemente que essa escola 
seja adaptada para que ele tenha os seus direitos garantidos enquanto criança e 
enquanto estudante. Hoje, dia 15 de setembro, é o dia internacional da democracia. 
A palavra democracia significa poder do povo ou poder para o povo. E é assim que 
nós estamos aqui executando o nosso mandato. E é nesse mandato também que 
nós lutamos para que tenham sim uma manutenção do sistema democrático de 
direito e a equidade de direito no nosso país. E para isso eu acredito fielmente que 
nós precisamos ter os três poderes paritário e  todos eles se respeitando. E aí eu 
falo do legislativo, eu falo do executivo e eu falo do judiciário. Nenhum dos três 
poderes pode ser maior que o outro. A gente tem que está equalizado para que aí 
sim a gente tenha efetivamente uma democracia plena que a gente ainda não tem. 
Mas o Brasil deu um salto muito grande e um exemplo mundial quando conseguiu 
fazer um processo de julgamento com todas as previsões de acesso à defesa, 
como foi como aconteceu com o nosso ex-presidente Jair Bolsonaro. O Brasil virou 
referência em New York Times, virou referência na Europa porque fez prevalecer a 
justiça que a gente precisa respeitar. Todos os poderes têm a sua importância e 
nós não podemos acreditar que um poder pode estar acima de nenhum outro. Rildo 
Mendes de Souza, saudando os presentes, dizendo que quero aqui mandar um 
abraço lá para Celina, pro meu amigo Bidu, da rua do Campo, meu vizinho, e 
também pro Zé Lopes lá do Sumidouro. Que eu quero aqui agradecer o 
atendimento que a EDP fez lá em Celina, no pedido desse vereador aqui, para que 
ligasse quanto mais rápido possível aquela energia lá para o Ian. foi feito o a 
ligação da energia lá essa semana para ele e também eu fiz a cobrança lá pro 
bairro dos Moreli. Eu quero dizer aos moradores lá do bairro dos Morelli que pelo 
menos uma ligação de um relógio lá foi feito. Então, eu acredito que pode acontecer 
mais ligação lá, porque já foi feito uma, eu acredito que tá liberado para poder fazer 
extensão de rede e concluir a ligação de todas as casas lá e acabar aquele 
problema que eu venho sempre falando aqui. Quero aqui fazer um pedido também 
ao Lelei, que é o rapaz que faz a parte da distribuição dos latões de lixo, que a 
vereadora falou aqui a respeito da dos mosquitos da dengue. Essa é uma parte que 
toca também nessa área da higiene da nossa cidade. Eu tirei foto até de um latão 
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ali perto do posto do Imain, dois latões, dois na vila do Sul. No final da vila do Sul 
tem uma banca que fizeram também que não tá dando conta do lixo. Então eu 
acredito que esse pedido desse vereador vai chegar até o Lelei e também ao 
prefeito para que possa fazer a compra desse latão de lixo, que muitas das vezes 
nós estamos aqui colocando culpa em morador que joga lixo no chão, mas nós 
temos que fazer nossa parte que é colocar uma quantidade maior de latão de lixo 
nessas áreas. Também quero parabenizar aqui os funcionários do SAAE que 
tiveram nesse final de semana, no domingo, lá em frente a delegacia e a igreja lá 
do pastor Cici, mais uma vez que aquele arame lá futucando, aquela manilha 
quebrada que tem em frente à delegacia. Dá para saber que ali a Manilha tá 
quebrada porque os três funcionários que tava lá falaram comigo e o asfalto tá 
afundando ali. Então eu acredito que ali o seu Zé Gilberto deve ter que fazer um 
pedido ao DER, de rasgar aquele asfalto e fazer a troca daquela manilha, porque 
quase toda semana aquela manilha tá entupida e aqueles coitados daqueles 
rapazes estão lá com aquela com aquele vergalhão lá rodando aquilo, porque tá um 
espaço muito pequeno para descer aquele esgoto todo. Sérgio Bittencourt Ridolphi, 
saudando os presentes, dizendo que vou iniciar minha fala hoje falando de uma 
situação que me incomoda desde o primeiro dia de mandato, que é a situação do 
nosso hospital, eu tenho ido algumas vezes lá no hospital, porque me incomoda 
muito  ver uma cidade vizinha e não é com inveja,  é parabenizar as cidades 
vizinhas que conquistam as coisas. Isso é fruto de um trabalho político, Jerônimo 
Monteiro tem um hospital do Estado, Guaçuí tem um hospital que tem muita 
contratualização do Governo do Estado, São José do Calçado tem um hospital do 
Estado e o nosso Alegre não tem nada. Tive a oportunidade de representar os 
nobres colegas vereadores no dia que o governador esteve visitando Alegre. Fiz no 
nosso nome um pedido a ele que olhasse com carinho pelo nosso hospital, porque 
a população anseia por um hospital que funcione, que atenda a saúde do povo. 
Mas até hoje ainda não tivemos resposta positiva. Então eu peço ao nosso 
governador, ao Secretário de Saúde Estadual, que olhe com carinho e pelo povo do 
Município de Alegre, que eu já falei várias vezes aqui dessa tribuna quão 
importante é o hospital, tanto na questão da saúde da população como também no 
desenvolvimento do nosso município, porque quantas pessoas não estariam nos 
visitando aqui para tratar da sua saúde e também trazendo uma melhoria pro nosso 
comércio. Nesse tema, eu gostaria até de solicitar uma reunião entre o 
administração do hospital e nossa secretaria de saúde, porque várias vezes as a 
população chega até nós pedindo uma ajuda,  que às vezes tem uma pessoa lá 
com uma situação difícil, pronto socorro e às vezes a gente tenta ajudar de alguma 
forma conversando e a gente vê um conflito entre o ponto socorro e o hospital. 
Então, gostaria para que pudessem nos informar como funciona, o porquê às vezes 
não transfere um paciente no pronto socorro é um local que o paciente tem que 
ficar ali em média 6 horas. É um pronto atendimento, é um socorro imediato. A 
partir de 6 horas entendemos que não é um socorro imediato, mais já é um 
atendimento hospitalar, Ou transfere para Cachoeiro de Itapemirim ou pro hospital 
de Alegre, enfim. Às vezes a gente vê pessoas ali há mais tempo e às vezes a 
gente vai lá e não entende o diálogo, o discurso. Então gostaria de, se pudessem 
marcar uma reunião, nos convidar para que nós tivéssemos esse conhecimento. 
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Aparteando os Vereadores Luiz, Patrícia e Renata solicitam fazerem parte do oficio. 
Retomando a fala o Vereador diz que vai fazer em nome da casa, o interesse é a 
população acima de tudo. Gostaria de solicitar que enviasse ao prefeito uma 
indicação solicitando a correção lá no calçamento da rua Charqueada ali no início, 
até um trecho defeituoso que pudesse realizar essa melhoria, como também uma 
melhoria no calçamento lá na rua Vitória Albani, na Colina, tem um afundamento lá 
no calçamento, os matos também um pouquinho alto na rua Luciano Alves Duarte 
ali também na colina na esquina da rua Joaquim Hildebrando de Carvalho também 
tem um trecho de calçamento defeituoso. Os matos também precisando aí jogar um 
produtinho, um sal com detergente, enfim, fazer uma mistura aqui, porque a gente 
sabe que os varredores não têm condição de capinar a rua toda, onde é 
calçamento com paralelepípedo, não tem condição. Também umas grades soltas lá 
na rua Domingos Bravo Reinoso, ali na subida pro Cobrinha, entrando ali pela rua 
Conceição. Tem duas grades ali, uma 10 m da outra. Os carros passam um barulho 
tremendo. Eu tenho certeza que incomoda aquela população, passei lá hoje um é 
igual um barulho que tinha lá na Vila Alta, que graças a Deus conseguimos 
resolver. Esse mesmo problema ali na subida do Cobrinha. Aqui na rua Francisco 
Teixeira, na rua do Banestes tem um afundamento no calçamento, um afundamento 
considerável ali próximo à Casa Rosa. Tá colocando em risco ali de acidente os 
veículos e os pedestres também. Como o nobre colega Renato Viana fez o 
agradecimento aqui Nós estivemos aqui a semana passada fizemos a indicação 
para a correção daquele calçamento. Realmente a equipe tá lá e esperamos que 
realmente agora repare as ruas daquele distrito também eu gostaria de citar ali, o 
morador me pediu também ali na chegada do distrito de São João do Norte, perto 
ali da capela, logo na chegadinha, tem um esgoto ali que ele não consegue ir no 
caminho. O esgoto vai lá sentido a igreja ali quase um num nível ali que a o esgoto 
não vai para lá, acaba caindo ali naquele sistema fluvial que tem ali, fica ali 
represado aquele esgoto. Então que o prefeito envie lá e solicito do Zé Gilberto 
para ir lá olhar aquela situação e construir ali uma rede de esgoto para aquele 
córregozinho. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes dizendo que 
Gostaria de fazer alguns ofícios aqui hoje, e nessa noite eu não poderia deixar de 
trazer os meus sentimentos à família do conservador Charlie de trazer uma reflexão 
sobre o nosso hino nacional brasileiro. Hoje de manhã estava orando ao Senhor e 
falei: Deus, como o nosso país está sem sensibilidade daquilo que realmente nós 
somos. E Deus trouxe a minha memória o hino nacional brasileiro. E eu gostaria de 
fazer uma reflexão sobre esse hino. Muitas vezes cantamos, mas poucos param 
para entender o peso e a verdade que cada estrofe carrega. E a primeira estrofe, 
ela fala do despertar da nossa pátria, daquele momento em que o Brasil escolheu a 
liberdade e é o eco da independência. O grito que quebrou correntes, a afirmação 
que não somos um povo que se curva. Qual a interpretação? Aqui está a raiz da 
nossa história. Liberdade não foi presente, foi conquista. Essa estrofe nos chama a 
nunca aceitar a opressão, a nunca nos calarmos diante da injustiça. A nossa 
segunda estrofe exalta a riqueza e a grandeza dessa terra, mostra um Brasil 
abençoado por Deus, de rios grandiosos, de florestas, de um território imenso e 
fértil. É o retrato da nossa pátria como a dádiva  para o povo brasileiro. Ela nos 
desperta a ter orgulho de sermos brasileiros. A terceira estrofe, aqui o hino olha 
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para frente, pro futuro. Ele fala de esperança, do brilho de uma pátria jovem, cheia 
de energia e coragem. O Brasil é mostrado como um país que ainda tem muito a 
conquistar e que precisa transformar força em progresso. E é um chamado para 
não desistirmos do amanhã. Ela nos convida a acreditar que o futuro pode ser 
melhor, desde que tenhamos compromisso com justiça, dignidade e liberdade para 
todos. A quarta estrofe fala da promessa, um hino se encerra com juramento de 
amor eterno ao Brasil, um voto de lealdade e coragem para defender a pátria diante 
de qualquer ameaça. É a disposição de entregar até a própria vida, assim como 
Charles fez lá nos Estados Unidos. pregando aquilo que ele acredita, se 
necessário, pela soberania da nossa nação. É o ponto mais forte do hino, a 
lembrança de que a pátria se defende com coragem, com unidade, com fé e que 
cada brasileiro carrega dentro de si a responsabilidade de lutar por um país livre, 
justo e respeitado. Encerrando aqui, eu quero, portanto, meus amigos, o hino 
nacional não é apenas música, é história, é profecia, é um compromisso. Ele nos 
lembra onde vivemos e de onde nós viemos nos mostra a grandeza do que temos 
nos proteja para o futuro e nos cobra responsabilidade. Que possamos, toda vez 
que cantarmos o hino, não apenas repetir versos, mas renovar o juramento de 
sermos cidadãos comprometidos com esta pátria amada chamada Brasil. Eu quero 
aqui agradecer, mas eu não poderia deixar de fortalecer um homem que morreu 
nos Estados Unidos, Charlie, um conservador que defendia família, fé, parâmetros 
que ele acreditava. E nós precisamos entender isso no nosso país. Eu sei que 
estou aqui como uma vereadora que preciso falar de demandas do município, mas 
mais do que falar de demandas com o nosso município, nós precisamos falar o que 
está acontecendo e muitas vezes estão tentando nos calar, nos amedrontando para 
não falar o que realmente o nosso país precisa. Então eu gostaria de deixar aqui 
essa noite o meu agradecimento à vida desse homem e dizer que sou muito feliz 
por ainda ter e existir homens de coragem que se levantam diferentes para uma 
nação que pode mudar, porque eu acredito que com Deus, acima de tudo, com fé e 
com coragem, nós podemos vencer. Passando à fala das Lideranças Partidárias: 
Renata Alves da Silva (PT), Retorno a esse púlpito. Senhor presidente, se o senhor 
autorizar, eu gostaria de fazer um ofício que acabei não solicitando. Diante da fala 
do Serginho, eu gostaria também de acrescentar que nesse momento de reunião 
junto a esta casa e o os funcionários do hospital e da do pronto socorro, eu gostaria 
de acrescentar principalmente a equipe técnica do pronto socorro, aqueles que 
atuam junto ao faturamento, para que a gente possa também analisar junto deles 
essa questão que o Serginho também trouxe do tempo, né, que essas pessoas têm 
ficado no pronto socorro, e para que a gente possa analisar também os benefícios 
ou não que estão chegando aí aos cidadãos de Alegre. Eu gostaria também de 
convidar a todos para o CAET, que é um momento de pesquisa, estudo e extensão 
do IFS, que vai acontecer na sexta-feira a partir das 8 horas da manhã e no sábado 
no IFES, Campos de Alegre, onde a gente vai estar aberto aí a comunidade, 
recebendo as pessoas para que a gente possa discutir de diferentes formas, vão ter 
amostra, vão ter palestras, vão ter vídeos sobre a questão ambiental e o processo 
educativo. A gente sabe que a educação ela atua em várias frentes. É, e a gente 
precisa de fato trazer essas questões para que a gente possa reduzir os grandes 
impactos que a gente vem sentindo literalmente em várias frentes, diante do 
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aquecimento, principalmente na questão também da produção familiar, que é na 
verdade 70% do que nós consumimos vem dessa produção familiar. Então, a gente 
precisa educar as nossas crianças, os nossos jovens, para eles entenderem a 
importância de utilizar a natureza, mas também de cuidar a natureza, é cuidar da 
nossa casa. E aí eu gostaria só de reforçar quando a gente fala do processo 
educativo, a gente também precisa observar que esses, como eu falei 
anteriormente, que esses setores, nesse caso, os três setores, legislativo, judiciário 
e executivo, que eles têm o seu poder e seu amplo poder utilizado em favor da 
democracia e que a gente possa também, enquanto cidadão, tá buscando grandes 
exemplos que vão nos fortalecer, que vão nos instruir, o que é de fato a 
democracia, né? O que a gente pode ter aqui, inclusive enquanto legisladores, uma 
fala que vai somar nesse processo democrático de direito, que vai nos garantir a 
execução do nosso trabalho e principalmente que vai permitir que todo cidadão e 
cidadã tenha voz e tenha vez. Então, falar sobre democracia, ele não pode ficar 
esvaziado. A gente tem que ter, por exemplo, teóricos, como a gente teve aí desde 
o Iluminismo, que vem trazendo como Montesquier o exemplo e a teoria do que é 
de fato esse processo democrático de direitos. Muito obrigado. Sérgio Bittencourt 
Ridolphi (PSDB), gostaria de agradecer ao prefeito municipal, semana passada 
indiquei lá uma correção numa grade lá no Antônio Lemos Júnior, uma grade que 
tava lá deteriorada com risco das pessoas caírem, e também veículos, motos, 
enfim, equipe teve lá e corrigiu quando também corrigiu um trecho do calçamento 
ali perto da mina d'água, também tava com as pedras soltas, um local, uma 
lombada que as pessoas não visualizam bem, com risco das pessoas também se 
acidentarem. Então, nosso agradecimento também, parabenizar o prefeito, 
agradecer a equipe que construíram um quebra-mola lá perto do Jardim de Infância 
Rute Alice. Também indicamos aqui algumas semanas atrás a necessidade ali 
desse quebra-molas ou de uma faixa levada, porque ali muitas crianças transitam 
muitos carros também, veículos, porque ali nós temos centro médico, temos 
secretaria, temos bairro. Então também agradecer o prefeito. Senhor presidente, 
gostaria de fazer aqui uma indicação para um ofício para EDP, hoje eu passei lá no 
bairro Luz Marina, tem um poste lá numa situação para mim que já trabalhei, 
conheço um pouquinho, situação calamitosa. Então que possa ser encaminhado a 
EDP ofício lá no loteamento para que seja substituído esse poste com extrema 
urgência. O risco de acidente lá é muito alto. Senhor presidente, vou usar esse 
tempo ali, como hoje as colegas citaram, o dia internacional da democracia, mas 
também é o dia do cliente. Aí eu tava lendo um pouquinho. Então é um dia especial 
pro setor varegista, focado em reconhecer e valorizar os clientes, buscando 
fortalecer o relacionamento e a fidelização. Por que eu quis citar isso aqui? A gente 
sabe que o modelo, de tributação, de transferência de impostos aos municípios, vai 
ter uma alteração no próximo ano. Pelo que a gente ouviu, leu um pouquinho, vai 
ser pelo local de consumo. Então veja bem, hoje tô falando aqui, não 100% certeza, 
mas é o que eu ouvi, né? Às vezes a gente participa de conversa para ouvir, para 
aprender. Hoje cidades que t muitas indústrias, fabricam e recebem ali pelos seus 
impostos empregos por essas concentrações de indústrias. A partir do ano que vem 
vai ser pela venda, o local que mais vende, mais vai receber imposto. Então, a 
importância de nós realmente darmos atenção, valorizar os clientes, porque hoje 
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nós vemos muitas pessoas comprando por internet, indo em cidades vizinhas e 
dessa forma nós prejudicamos demais o nosso município. São esses recursos que 
nós investimos em saúde, educação, em cultura, esporte e precisamos estar atento 
a isso. Então, a mensagem aos nossos empreendedores é que valorizem os seus 
clientes, realmente façam tudo por eles. Obrigado, presidente. Carlos Renato Viana 
(PL), Senhor presidente, colegas vereadores e sociedade que nos ouve, nos 
assiste. Semana passada, tivemos aí o julgamento do ex-presidente Jair Bolsonaro, 
e decisões judiciais se cumprem, mesmo que você não concorde. Tivemos aí um 
julgamento que quem acompanhou o voto do Ministro Fux, um voto de mais de 10 
horas, um voto técnico, ficou claro o que queriam e o que fizeram com ex-
presidente Jair Bolsonaro, julgado pelo o inimigo pessoal, né? Quem não sabe que 
o Alexandre de Moraes é um inimigo pessoal do Presidente, onde ele era o 
acusador, o investigador e o julgador do caso, um dos juízes. Outro juiz foi Flávio 
Dino, ex-ministro do Presidente em exercício Lula, que também foi um dos 
julgadores do ex-presidente Bolsonaro, julgado também pelo ministro Zanim, 
advogado pessoal do presidente Lula. Então, como que esse julgamento pode ser 
legítimo? Pode ser legítimo é porque eles são os legítimos Ministros, né? Mas no 
meu entendimento e no entendimento do ministro Fux e de outras pessoas, quando 
o ministro Fux disse se o Presidente está sendo julgado como presidente, ele tinha 
que tá sendo julgado no pleno do Supremo, não na segunda turma. Se ele ta sendo 
julgado como ex-presidente, ele tinha que tá sendo julgado em primeira instância 
como o Lula foi. Então, é um julgamento. Agora vamos esperar desdobramento da 
das coisas como vão ser pela frente e vamos ter que conviver com isso, né? o ex-
presidente, 27 anos de prisão e nós aí sendo governado por um ex-presidiário 
condenado, condenado, que foi descondenado por um Ministro amigo dele, um 
presidente condenado em três instâncias, como deveria ser o processo do 
Bolsonaro lá em primeira instância, mas não. Nós temos um Presidente 
descondenado por um amigo que foi julgado em três instâncias, por unanimidade, 
com pena acrescida em cada julgamento que teve e também foi condenado pelo 
STF, porque todo o recurso que foi entrado no STF por Presidente em Lula quando 
estava preso ou no julgamento dele, foi negado também pelo STF, quando se 
negou lá que deu razão ao pessoal da Lava-Jato, que estava certo mas, lá na frente 
achou um amigo pessoal e deu lá o seu voto monocrático, um voto monocrático, 
né? condenou um Presidente que hoje governa o país e eu não torço para aquele 
que quanto pior melhor e que possa fazer um bom governo, porque quando o 
político faz um mau governo, quem sofre é o povo. Obrigado. Romar Azevedo 
Mendes (PP), Senhor Presidente, senhores Vereadores, ouvindo atentamente a 
fala do vereador Renato, não poderia deixar de vir essa tribuna., e também teria 
que dizer, vereador Renato, que quem condenou o Lula foi o Moro a troco de um 
ministério da justiça. O Delanhol, que depois teve que pedir demissão, foi caçado 
como deputado federal, a juíza Gabriela Rart, que perdeu a função pública, porque 
ela mesmo foi depor e confirmou que tudo foi uma armação. E também, senhor 
presidente, Luiz Fux, quem colocou lá foi a Dilma Russef. E você sabe por que ele 
fez o voto contrário? Porque o Presidente nomeou a filha dele desembargadora e o 
filho e advogado do Flávio Bolsonaro. Então isso é uma máfia e todo mundo coloca 
a culpa no Morais. Lá tudo é votado entre cinco membros do Supremo ou às vezes 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

11 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

até pelo plenário. Gente, se não fosse esse Alexandre de Morais, esse Brasil tinha 
tido uma guerra civil e falar que não teve golpe. Aí o Sr. Fux condena o Sid e um 
outro general e não condena o chefe da quadrilha. Mas ele não teria que condenar 
ninguém, isentar todos absolver todos. Agora no momento que ele condena dois e 
absolve o resto, o que ele quis dizer? Ele próprio era réu, confesso, tava fazendo 
uma merda. Então eu acho que nós temos que pensar e ficar voltado para nossa 
política estadual, municipal, porque meu pai sempre dizia, que Brasília é igual um 
chiqueiro, sai um porco gordo e entra um magro para engordar. Então esse negócio 
de diz me diz, falar de um, falar do isso não resolve nada. Eu não preciso de 
presidente Lula, eu não preciso de Bolsonaro, não. Eu preciso é do governador, eu 
preciso é de um deputado federal, de um deputado estadual. É isso que eu preciso. 
E de um Prefeito que, graças a Deus é o melhor da história de Alegre. Senador. 
Que senador, rapaz? Que dia que você viu um senador na sua vida? Nunca vi. Já 
ajudei vários. Nunca me atendeu em nada. Nem telefonema, eles nunca 
atenderam, e sabia que eu ja ajudei eles. Esquece, gente. Vamos pensar no nosso 
estado e no nosso município. Muito obrigado. Luiz Antônio da Silva (PSDB), 
Retornando à tribuna, presidente, eu ia comentar sobre pronto socorro e hospital. 
Serginho fez a fala, já solicitou, né, Serginho, a reunião. Eu não vou me aprofundar 
sobre isso, não. Vou esperar a gente na reunião lá. Depois eu vou falar mais a 
fundo sobre isso. Só quero ter um esclarecimento que hoje eu estive no hospital, 
encontrei com a Patrícia lá, presenciei três, três pacientes de hemorragia digestiva 
que tá sendo tratado dentro do hospital, que em outro tempo seria transferido. 
Então o Samir, ele é um médico de UTI sobre isso, sobre digestivo, né? sobre o 
emergência digestivo e ele tá com três pacientes lá dentro gerando um dinheiro pro 
hospital, gerando a IH, que o pronto socorro, eu acho que o pronto socorro tem que 
se afinar com o hospital, tem muitos pacientes que a gente transfere que pode ser 
tratado dentro do hospital. Então vou deixar, Patrícia, pra gente aprofundar isso 
mais para frente nessa reunião que o Serginho solicitou aí, que vai ser de suma 
importância. Eu quero, semana passada eu falei sobre o ticket feira, né, e eu pequei 
sobre esqueci de duas classes também, falei do processo seletivo e duas classes 
que não também, Renata, não estão recebendo, não recebe e o prefeito aproveitar 
e fazer um pacote aí, né, pensar nesses servidores para eu sei estudar qual é a 
situação da prefeitura que é os agentes de Endemias e as agentes comunitárias 
que essas pessoas que entre junto também junto com processo seletivo, que 
passa, né, Serginho, que você também levanta essa bandeira que passa a receber 
o ticket feira. Eu queria falar sobre a Leandro Machado, morro do Querosene. A 
gente aí, pra frente aí a gente vai ter muito asfalto. Ali é uma coisa que sempre foi 
ruim, aquele subida do Querosene. Então, Renato, se a gente tiver, vamos indicar, 
prefeito, né, que se faça o asfaltamento ali do morro do Querosene, que aquilo ali a 
gente gasta ali muita mão de obra, sempre tá arrancando um calçamento. Então, se 
a gente fazer um calçamento ali, um asfaltamento ali, presidente, eu acho que vai 
resolver a nossa situação de não gastar mais arrancando paralelepípedo lá. Então 
é uma das minhas indicações, presidente. Eu queria também dar o parabéns, ao 
Luís Paulo de Souza, que é o Luizinho da Retro. O Luizinho tá fazendo aí 40 anos 
agora no final do ano de retro escavadeira. Eu queria parabenizar o Luizinho aí, que 
ele é um dos guerreiros nossos aí, 40 anos de prefeitura,  Não é para qualquer um 
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não. O cara que tá lá 40 anos do ano pela prefeitura, ele tem que ser sempre 
lembrado. Presidente, só para finalizar a minha fala, eu queria agradecer a limpeza 
do dos rios, que estão fazendo o Guararema para cá, agradecer o Jardel, prefeito 
Nrirô,  mas que ele se atentar a uma coisa. Hoje eu tive lá presenciando os homens 
lá, tem um, são três homens que estão limpando lá, um deles tem uma roupa de 
borracha que ele comprou quando ele trabalhava numa outra equipe, ele comprou. 
Então, eu tava olhando aquela roupa, é uma roupa importantíssima. Os outros dois 
não estava com roupa. Então, que o Jardel vê o valor dessa roupa e comprar pros 
demais que não tem pra gente poder dar uma proteção a mais, né, para o nosso 
servidor lá. Por enquanto é só, presidente. Rildo Mendes de Souza (PSB), Senhor 
presidente, eu quero aqui agradecer o pedido desse vereador que foi feito ao 
Gustavo e ao prefeito Nirrô . Quero agradecer eles e ao Ivantuil também com a sua 
equipe que foi lá na no córrego do da garganta e fizeram a ponte lá do Manuel do 
Budé. Quero agradecer a esse pedido desse vereador que foi atendido. Quero aqui 
também agradecer o pessoal do Fumace que passaram nessa sexta-feira passada 
agora em Celina e ficou faltando algumas ruas e hoje eles voltaram lá e concluíram 
os trabalhos dele. Quero parabenizar a todos eles. Quero aqui parabenizar e 
agradecer também ao Bruno Morelli, que sempre quando a gente tem uma 
demanda para poder resolver lá no nosso distrito Celina, igual ele já fez serviço da 
Capela Mortuária para nós, já fez outro serviço no campo, esse final de semana pra 
gente lá, os portão estava lá precisando de colocar as dobradiça que ele pediu a 
um companheiro dele que fosse lá e resolvesse para nós sem cobrar nada lá dos 
tubos e metais. Então quero agradecer o Bruno Morelli e dizer a ele que ele é uma 
pessoa muito especial para nós lá. Quero aqui também comunicar que nesse 
domingo que vem agora, dia 21, é o 14º Encontro de Trilheiros de Celina, um dos 
melhores encontros de trilheiros que tem na Barra do Caparaó. Quem puder 
comparecer lá para nos prestigiar, quero agradecer a todos. Muito obrigado. 
Presidente Willian Angelete Bestete, informa que antes de iniciar a chamada dos 
vereadores inscritos para fixações, gostaria de dar publicidade aos demais pares e 
explicar que o Projeto de Lei do Executivo nº 017/2025, já possui parecer favorável 
para pela Comissão de Finanças. Esclareço que esse projeto é sobre o plano 
plurianual do município, PPA, referente ao período de 2026 a 2029. Assim, 
seguindo o que determina o artigo 146 do nosso regimento interno, dou publicidade 
a votação do parecer favorável pela Comissão de Finanças e abre o prazo de duas 
sessões ordinárias para a análise dos demais vereadores, inclusive para a 
apresentação de proposta de emendas, caso assim desejarem. Após a suspensão 
dessas duas sessões e não havendo proposta de emenda, o Projeto de Lei do 
Executivo número 017/2025 será incluído na ordem do dia para a votação. A seguir 
passou-se ao horário destinado às Comunicações: Willian Angelete Bestete, eu 
quero fazer um ofício, a equipe do Celina, que foi campeã da Copa das Montanhas 
aí, a categoria sub-13. Eu quero fazer o ofício ao Nildo Victor Juffo e ao Joseph 
Vieira Paiva Bitencourtt, pela dedicação, pelo empenho, amor e carinho, com os 
nossos filhos. Falo nossos filhos que meu filho também disputa, disputou, sub-1, 
não foi campeã, mas a sub-13 se consagrou campeã. Parabéns, Victor e Parabéns 
Joseph. E parabéns esse ofício extensivo a todos os atletas do Celinense. 
Obrigado. Carlos Renato Viana, Senhor presidente, eu quando uso a tribuna, como 
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usei no tempo da liderança, eu não tenho nada pessoal contra pessoas, senhor 
presidente. E como foi dito aqui que Brasília pelo vereador Romar é um chiqueiro, 
respeitando o pensamento do vereador Romar, não tenho o que intrometer, mas eu 
quero aqui expressar o meu pensamento. Acho que não é um chiqueiro e não 
deveria ser. É simplesmente as autoridades, os políticos que comandam esse país, 
né? Nós aqui somos uma Câmara de Vereadores, fazendo leis municipais, mas o 
que se faz lá, as leis que se votam, que se fazem lá, é pro país todo, pra Brasília e 
para aqui. Nós aqui ficamos aqui, a maioria das vezes, fazendo uma lei de nome de 
rua, um projeto simples, mas lá estão os verdadeiros representantes do povo. 
Então penso que nós, né, ano que vem tem eleição, que cada um, eu, cada um de 
nós, cada um da sociedade, cidadão, cidadão civil possa escolher os seus 
representantes, aquele que te representa, né? Se não te representa, ah, vou votar 
no fulano porque deu uma emenda para calçar uma rua. Vou votar no fulano 
porque, não vota numa pessoa que te representa, que representa suas idéias e 
defende aquilo que você defende. Obrigado, presidente. Luiz Antônio da Silva, 
Presidente, eu quero hoje parabenizar uma criança de 4 anos, que é Maria Isabela, 
filha do nosso amigo William Gonçalves, filho do saudoso Zé do Artur, meu pai teve 
lá, eu quero, William, te pedir perdão, né? Eu estava num outro compromisso, mas 
meu pai foi no me representar, mas meu pai é até mais de casa do que eu lá. Falar 
que foi uma festa linda. O William no primeiro momento não queria, né? Pela 
saudade do pai que o Zé sempre foi companheiro dele. O Zé era uma pessoa que 
alegrava aquele ambiente lá e ele não sabia como ia ser a primeira festa sem o Zé 
lá. Mas todos os amigos tava lá dando a força a ele. Meu pai foi e parabenizar a 
sua filha William e sua festa lá foi muito linda, todo mundo elogiou. Comida lá é 
fartura, né, Renato? Muita comida. Todo começou 8 horas da manhã, acabou 11 da 
noite. Então, quero parabenizar o William aí pela linda festa aí e o Zé do Artur vai 
tava lá em cima aplaudindo, aplaudindo tudo aí que você tem feito ao lado da sua 
mãe, né, e da sua família aí. Eu queria só para concluir, presidente, finalizar falar 
sobre o IFES, né, aquela fala que eu tive da intoxicação dos meninos. Taíza, eu 
procurei o Fabrício. Fabrício é um dos coordenadores lá. O Fabrício quero 
parabenizar, Fabrício, que você tem dado a resposta, ido em cima, recolheu os 
alimentos, fiscalizando a todo dia sobre temperatura, sobre tudo. Então, te 
parabenizar, Fabrício, que vocês do IFS não se esconderam, vocês deram a 
resposta. Então vocês do IFES não se esconderam, vocês estão dando a resposta 
e achando o problema. Então quero parabenizar vocês aí. Um abraço. Patrícia de 
Souza Bravo, quero deixar os parabéns aqui para uma pessoa muito especial, para 
Sandrinha, presidente da AFAC, que completou mais um ano de vida nesse 
domingo. Dizer que ela é uma mãe atípica, um exemplo de mãe para nós, né? Que 
Deus continue te abençoando, Sandrinha, que você possa estar realizando todos 
os seus sonhos objetivos com Miguel. Deixar também os parabéns pelo meu 
afilhado Gabriel, que completou mais um ano de vida e dizer que a madrinha dele 
ama muito ele. Renata Alves da Silva, eu vou fechar a minha a minha fala de hoje, 
lembrando aqui de mais um teórico do Iluminismo. Eu tô falando de Diderô, do 
século XVII, que tinha entre as suas teses a defesa de que todos têm o direito de 
pensar e falar. E ele ainda falava: "Posso não concordar com o que você pensa ou 
fala, mas defenderei o direito de você falar". Nesse sentido, foi criado a livre 
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expressão. Entretanto, existe uma série de leis em relação à livre expressão que 
não permite que as pessoas, por exemplo, estimule fale abertamente em rede 
social, discursos de ódio e por muitos anos nós tivemos no Brasil deputados, o 
próprio presidente que agora está condenado, tendo discurso de ódio, desfazendo, 
Luiz, você que é um cara da saúde, assim como a Patrícia, quando nós, quando 
nós vivemos a pior fase no Brasil e no mundo que a pandemia, ele ria e falava que 
não era gripezinha e nem era coveiro. Mais de 700.000 mil pessoas mortas no 
Brasil. Esse cara não representa a população brasileira e agora sim ele precisa 
pagar por todo o mal que ele fez essa nação. Rildo Mendes de Souza, eu quero 
parabenizar também aqui aos meninos de Celina que foram campeão lá em Divino 
de São Lourenço. Mas eu quero fazer um pedido aqui ao prefeito e ao secretário de 
esporte para que quanto for essas crianças que tiver que fazer uma disputa de um 
campeonato, de um torneio que seja, para que se disponibilize o ônibus para eles, 
deixa à disposição das crianças com petróleo, motorista, porque eles tiveram que 
juntar dinheiro lá para poder pagar petróleo, motorista. Então, se pudesse, ao 
menos pelas crianças, né, pelo nosso jovem, ta beleza? Muito obrigado. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, Senhor presidente, já falado aqui pela Renata e outros sobre o 
Dia Internacional da Democracia. É uma data, né, para que se possa promover a 
participação ativa dos cidadãos nos processos políticos e de governança. Eu já vou 
falar a minha frase, eu gostaria de fazer uma última fala diferente. A política não 
deveria ser a arte de dominar, mas sim a arte de fazer justiça. Uma frase de 
Aristóteles. E aí eu digo pras pessoas, pros munícipes de Alegre, que os R$ 
750.000 que o nosso prefeito Nirrô vai ter que devolver pro estado por um 
pagamento em duplicidade realizado quando fizer a exposição. E eu não vou falar 
em mérito de exposição, eu vou falar em R$ 750.000 que pagaram além. Então, 
nós estamos aqui defendendo que o servidor seja seletivo, seja aquele que recebe 
um pouquinho mais, que também não recebe o ticket, seja de endemias, seja as 
nossas profissionais aí da saúde, as agentes, a gente vai conversar com o prefeito 
e hoje a gente vê que o município não tem dinheiro para dar esse benefício para 
esses profissionais, para que esse dinheiro se reverta em benefício pros feirantes, 
para que esse dinheiro se revirta em benefício pros nossos empreendedores, para 
as nossas lojistas, enfim, que melhore a vida da nossa população. Por quê? Porque 
a corrupção foi algo muito presente em nosso município no passado. Então, que a 
população nesse dia da democracia saiba da sua importância para escolher os 
nossos governantes e que escolha, primeiramente, aqueles que têm honestidade 
na sua vida. Obrigado, presidente. Presidente, Quero parabenizar nosso colega 
vereador Romar Mendes, que no dia 17/09 completa mais um ano de vida. Que 
Jesus continue te abençoando, Romar, você e toda sua família. Dia 21/09 também 
nossa secretária de cultura, senhora Tábyta da Costa que Jesus também continue 
te abençoando, você e sua família. Presidente encerrou a presente sessão. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, 
Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/

